

versión 3.0 Nombre Código: Refundation

# Manual de usuario

Comme gameas		per sep 13.	111010					0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
🖉 📮 🖉	late and	G-Radio v-3.0 Refu	indation!! - Beta2	NDICADORES		(0)0010010		
Carlos Vives, Shakira - La Bicicle	ieta.mp3	00:01:00		0 min	min	13/09/2018	0	G Radio
Comercial: Visor de Comerciales		00.01.00	22:20:25	-			9	http://www.g-radio.org
		Remanente	Hora	Comerciales	Intercultural	Nacional	-	Configure el Nombre de su Radio
Directorios R Buscador Herramientas Cámaras	is Mo	odo Automático Parrilla Asistida			Comerciales	Comerciales Asistido	Pautaje	Eventos
GR-22-Renegado-respaido-marzo27     GR Extendo 222     G Radio     G Radi	•         Size Last m' veat           1 WAV         27 KiB 0211           OcPFoog         17,6 KiB 0211           Anjan         Anjan           AFFWAV         14,8 KiB 0211           AFE WAV         14,8 KiB 0211           ARE VAV         14,8 KiB 0211           Anise         26 KiB 02111           Anise         27,3 KiB 02111           Anise         27,4 KiB 02111           Anise         27,4 KiB 02111           Anise         27,4 KiB 02111           Anise         27,6 KiB 02111 </td <td>del FL PEbull &amp; El Chacel - Ay MI Dios.mp3 (br.dm:t indro Sanz II, Marc Anthony - Deja Gue Te Bees.mp o &amp; Nocho Feat. Daddy Yankee - Andas En MI Cabe is II. Maluma - Desde Esa Noche 2016.mp3 (br.dm:d is II. Maluma - Desde Esa Noche 2016.mp3 (br.dm:d o &amp; Nocho Feat. Daddy Yankee - Andas En MI Cabe is II. Maluma - Desde Esa Noche 2016.mp3 (br.dm:d is II. Maluma - Desde Esa Noche 2016.mp3 (br.dm:d is II. Maluma - Desde Esa Noche 2016.mp3 (br.dm:d o &amp; Nocho Feat. Daddy Yankee - Andas En MI Cabe is II. Maluma - Desde Esa Noche 2016.mp3 (br.dm:d o &amp; Nocho Feat. Daddy Yankee - Andas En MI Cabe O - Tan Facil.mp3 (br.dm:25s)</td> <td>14] 2 [07:4m:14] 24 2016.mp3 [07:4m:104] 24 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20</td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td>	del FL PEbull & El Chacel - Ay MI Dios.mp3 (br.dm:t indro Sanz II, Marc Anthony - Deja Gue Te Bees.mp o & Nocho Feat. Daddy Yankee - Andas En MI Cabe is II. Maluma - Desde Esa Noche 2016.mp3 (br.dm:d is II. Maluma - Desde Esa Noche 2016.mp3 (br.dm:d o & Nocho Feat. Daddy Yankee - Andas En MI Cabe is II. Maluma - Desde Esa Noche 2016.mp3 (br.dm:d is II. Maluma - Desde Esa Noche 2016.mp3 (br.dm:d is II. Maluma - Desde Esa Noche 2016.mp3 (br.dm:d o & Nocho Feat. Daddy Yankee - Andas En MI Cabe is II. Maluma - Desde Esa Noche 2016.mp3 (br.dm:d o & Nocho Feat. Daddy Yankee - Andas En MI Cabe O - Tan Facil.mp3 (br.dm:25s)	14] 2 [07:4m:14] 24 2016.mp3 [07:4m:104] 24 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20					
GRadio-2.2-bash +		Aecarg	ar Lista		O Vaciar Cor	merciales Bo	rra último	Rotar
Partia	Conerciales	Live		G Radio IIII				1 5 - FX (Ph/thm2a)
RVT - INFORMATIVA - H [0h:0m:21s] F	RVT - IDEAS [0h:0m:13s]	RVT - SATELITAL 91_5 [0h:0m:4s]	RVT SATELITAL - BAN	IDIDA [0h:0m:2s]	RVT Sate	vital pich (0h:0m:2s)		SEXY_MMM [0h:0m:2s]

Diciembre 2018

Charles Escobar

http://www.gradio.net

### Índice de contenido

MANUAL DE USUARIO	4
1. Introducción	4
2. Características	5
3. Ejecutando G-Radio GR	6
3.1 Interfaz Principal de G-Radio	6
3.1.1 Características principales de la interfaz principal de G-Radio:	7
3.1.2 Sistema de Ficheros de G-Radio	8
Carpetas "comerciales" y "música"	8
Carpetas "incio-espacio-pub" y "fin-espacio-pub"	9
Carpeta "avances"	9
Carpeta Interculturalidad	9
Carpeta Logo	9
Carpeta youtube	9
3.1.3 Pestaña "Buscador"	9
3.1.4 Pestaña "Herramientas"	10
3.1.5 Pestaña "Cámaras"	11
3.1.6 Pestañas "Modo automático" y "Parrilla Asistida"	12
3.1.7 Pestañas "Comerciales" y "Comerciales Asistido"	13
3.1.8 Pestañas "Pautaje" y "Eventos"	13
4. Configurar la parrilla de emisión de música	14
4.1 Configuración de la parrilla de manera Global	14
4.2 Configuración de la parrilla específica	15
4.3 Revisar la Parrilla Musical Programada	17
5. Programar la emisión de Comerciales	18
5.1 Programación de comerciales	
5.2 Revisar el pautaje o comerciales pautados	20
5.3 Programar Comerciales Manualmente	21
5.4 Borrar comerciales	21
6. Programar la emisión de Eventos y Eventos en Espera	22
7. Ejecución del programa GR	23
7.2 Analizador de espectro y VU-metro	24
7.3 Efectos Especiales	25
7.4 Reproducir la Hora	25
7.5 Operación automática y manual de G-Radio	26
Emitir un streaming de audio desde Internet	26
7.6 Reporte de Audios Emitidos	27
7.7 Contiguración de Preferencias de G-Radio	27
7.8 Detener G-Radio GR	28
8. Datos de Contacto	

### Índice de ilustraciones

Ilustración 1: Interfaz principal de G-Radio y sus principales funciones	6
Ilustración 2: Carpeta "G Radio" creada al instalarse el programa	8
Ilustración 3: Pestaña "Buscador"	9
Ilustración 4: Pestaña: "Herramientas"	10
Ilustración 5: Pestaña "Cámaras"	11
Ilustración 6: Pestaña "Modo Automático"	12
Ilustración 7: Pestaña "Parrilla Asistida"	12
Ilustración 8: Menú contextual de la Parrilla Asistida	12
Ilustración 9: Pestaña "Comerciales"	13

Ilustración 10: Pestaña "Comerciales Asistido"	13
Ilustración 11: Pestaña "Pautaje"	13
Ilustración 12: Pestaña: "Eventos"	13
Ilustración 13: Ventana de programación de parrilla global	15
Ilustración 14: Menú Contextual de la Ventana de Parrilla Global	15
Ilustración 15: Ventana de programación de parrilla específica	16
Ilustración 16: Ventana de programación de comerciales	19
Ilustración 17: Menú contextual de la ventana de pautaje de comerciales	21
Ilustración 18: Ventana de programación de eventos	22
Ilustración 19: Interfaz Principal de G-Radio	23
Ilustración 20: Analizador espectral de frecuencias y VU-metro	25
Ilustración 21: Panel de efectos	25
Ilustración 22: Ventana de Configuración de G Radio	27

## Índice de tablas

Tabla 1: Ejemplo de reporte de la Parrilla Programada	
Tabla 2: Eiemplo de reporte de pautaie	20
Tabla 3: Parámetros de configuración en las preferencias de G-Radio	



### MANUAL DE USUARIO

### 1. Introducción

G-Radio es un programa de automatización para estaciones de radio, que funciona sobre el robusto sitema operativo GNU/Linux y permite automatizar una estación y su emisión de audio a través de la parrilla musical, comerciales, pisadores, hora, streaming de audio, etc.

Posee indicadores de cumplimiento de parámetros predefinidos que permite realizar seguimiento a la programación emitida, con información en tiempo real del tiempo de comerciales por hora, tiempo total de interculturalidad emitido durante el día, número de Artistas Nacionales, entre otros.

G-Radio además permite la operación manual para programas en vivo como noticieros o programas deportivos.

Para comenzar a usar el programa se debe partir definiendo los parámetros de operación en la sección de configuración del programa, donde se fija el tiempo de traslape de temas musicales, tiempo de traslape entre comerciales, nombre de la radio, audio a usarse como pisador, e incluso habilitar un tono para que se reproduzca sobre la programación en cada cambio de hora.

A continuación se debería programar la parrilla musical de las 24 horas de los 7 días de la semana, en donde cada radio marca su propia identidad al aire, en este sentido posee la posibilidad de habilitar un pisador sobre cada tema musical, el cual permite identificar la radio y marcar su señal a la audiencia.

Posteriormente, con la parrilla musical programada, G-Radio ya puede comenzar a operar al aire y mientras tanto se pueden pautar los comerciales, eventos en tiempo exacto o eventos con espera.

Finalmente es importante recalcar que G-Radio ha sido pensado para facilitar la automatización de las radios o canales de TV, con herramientas que permiten evaluar la parrilla musical antes de actualizarla, ya sea para reemplazarla completamente o editar su contenido. Este mismo principio se aplica a eventos y comerciales, y estos últimos adicionalmente cuentan con un control de tiempo de duración por corte y hora mientras se va realizando el pautaje.

### 2. Características

#### G-Radio permite:

- Operar el programa de manera manual o automática.
- Usar los audios de las carpetas del computador sin necesidad de ingresarlos a bases de datos o al sistema.
- Reproducir aleatoriamente música desde carpetas de acuerdo a la parrilla de programación 24/7 establecida por el usuario.
- Cambiar manualmente los temas musicales de la lista de emisión.
- Reproducir un "pisador" sobre los temas musicales.
- Reproducir un "tono" en cada cambio de hora
- Fundir los audios.
- Reproducir "comerciales" de manera automática con fecha de inicio, fin de pautaje y días de reproducción.
- Agregar manualmente "comerciales" a la lista de comerciales.
- Reproducir automáticamente un anuncio de "Inicio de espacio publicitario".
- Reproducir automáticamente un anuncio de "Fin de espacio publicitario".
- Reproducir automáticamente un anuncio de "Espacio de Interculturalidad".
- Reproducir "eventos" a una hora exacta definida por el usuario con fecha de inicio, fin de pautaje y días de reproducción.
- Reproducir "eventos con espera" a una hora definida por el usuario con fecha de inicio, fin de pautaje y días de reproducción, pero que espera a que termine el tema musical de la parrilla o comerciales pautados a esa hora.
- Enlazarse con un streaming de audio desde Internet.
- Enlazarse con un streaming de una página web (flash o java embebidos).
- Emitir reportes de los temas musicales reproducidos ya sea en modo manual o automático.
- Emitir reportes de los comerciales reproducidos ya sea en modo manual o automático, filtrando por nombre del archivo emitido.
- Reproducir la hora de manera automática.
- Emitir 132 efectos auxiliares desde 11 pestañas de efectos.
- Mostrar el nombre de la radio en la interfaz principal del programa
- Mostrar un indicador de tiempo acumulado de comerciales cada hora.
- Mostrar un indicador de temas musicales nacionales versus total emitidos a lo largo del día.
- Mostrar un indicador de tiempo acumulado de interculturalidad emitidos a lo largo del día.
- Control de tiempo por hora y corte en comerciales y eventos.
- Programación de la parrilla específica por día y hora.
- Programación de la parrilla global que permite con un click programar la parrilla en rangos amplios de días y horas.
- Incorpora un buscador de audios como parte de la interfaz.
- Incorpora una parrilla asistida, sin límite de audios.
- CUE para probar los audios en una segunda tarjeta de audio antes de lanzarla al aire.
- Menú contextual de CUE en la mayoría de las interfaces, por ejemplo es posible escuchar un comercial en CUE mientras se lo está programando.
- Buscador de comerciales pautados (para revisar el horario específico de una cuña por ejemplo).
- Reportes en texto plano con estructura csv, de tal manera que puedan ser importados en una hoja de cálculo y a futuro para análisis de data de los audios emitidos

### 3. Ejecutando G-Radio GR

Para abrir la interfaz gráfica de G-Radio de doble click en el ícono que se crea después de la instalación:



Esto abrirá la ventana de manejo del programa que se muestra en la Ilustración 1 con sus principales características:

### 3.1 Interfaz Principal de G-Radio

<b>6</b>	G-Radio v-3.0 fundation‼ - Beta2	- 8 ×
Reproduciendo: PREVENCION CHIKUNGUNYA.mp3	INDICADORES 4.70 min	06/12/2018 G Radio
Comercial: PREVENCION CHIKUNGUNYA.mp3	Remanente Viora Comerciales	Intercultural Nacional Configure el Nombre de su Radio
Directorios Q Buscador Herramientas	Modo Automático Parrilla Asistida	Comerciales Comerciales Asistido Pautaje Eventos
Tema reproducióndose     Tema reproducióndose     Tema reprodución dose     Tema reprodució	partic Brutens-generaliangs (2003) Area de indicadores Area Area de indicadores Area	Área de comerciales
Alida     Audu-130043rg/ubres-trob mullet/bs/2mg     Audu-130043rg/ubres-trob mullet/bs/2mg     Audu-13005370-2BFECH05 Mullet/bs/2mg     Audu-13005370-2BFECH05 Mullet/bs/2mg     Audu-13005732-2C00CES 5ETE IDD/AN (1)n     Audu-1300374-2C00CES 5ETE IDD/AN (1)n     Audu-1300374-2C00CES 5ETE IDD/AN (1)n     Audu-1300464-AretInvbA De NeeRolos mp3     Instaladores     Audu-1300464-AretInvbA De NeeRolos mp3     Audu-1300464-AretInvbA De NeeRolos mp3     Audu-1300464-AretInvbA De NeeRolos mp3     Audu-13004644-AretInvbA De NeeRolos mp3     Audu-1300464-AretInvbA De NeeRolos mp3	Arcea de Dafrilla terrenemente Arcea (2001) Arcea de la menere majo (2001) Terrene - La vela en menerem majo (2001) Ceferor - Veneres majo (2004) Ceferor - Veneres majo (2004)	
Laboratorio     Laboratorio     Laboratorio     Laboratorio     d     AUDIO-15004656-LA OVEJA NEGRA mp3     d     AUDIO-15004656-LA OVEJA NEGRA mp3     d     month     comperiade     p	Orabar Fade A	UTO/ ar comerciales Borra último Rotar
		Analizador de espectro
Botones parrilla <sub>915 unita</sub> Botones c	comerciales AL3 (0h:0m-2:s) RVT - DE REGRESSO ESCUELA (0h:0m-11:s)	RVT SATELITAL - GITANO (öhüm:2s) 91.5 - FX (öhüm:2s)
RVT - INFORMATIVA - H (0h:0m:21s) RVT - IDEAS (0h:0m:13s)	RVT - SATELITAL 91_5 (0h:0m:4s) 0m:2s)	RVT Satelital pich [0h:0m:2s] SEXY_MMM [0h:0m:2s]

Ilustración 1: Interfaz principal de G-Radio y sus principales funciones

Las características principales de la interfaz principal del programa de automatización G-Radio se detallan en el siguiente listado:

### 3.1.1 Características principales de la interfaz principal de G-Radio:

- Tema reproduciéndose: Muestra el tema que se está en reproducción
- Área de indicadores: Muestra los indicadores de; tiempo remanente del audio emitiéndose, Hora, Tiempo pautado en la hora actual, minutos acumulados del día de audios interculturales, número de temas nacionales versus el total de temas emitidos.
- Área de archivos: Cuando está seleccionada la pestaña "Directorios", en esta sección el operador puede interactuar con los audios almacenados en el equipo
- Área de parrilla: Sección en donde se muestran 14 temas de la parrilla musical, estos pueden ser generados automáticamente por G-Radio o manualmente desde los archivos del equipo.
- Área de comerciales: Sección en donde se muestran los comerciales a emitirse, estos pueden ser pautados previamente y serán cargados automáticamente por G-Radio de acuerdo al horario en que fueron programados o pueden ser cargados manualmente desde los archivos del equipo.
- **Botones Parrilla:** Botones de inicio, parada, repetir, siguiente, detenerse después del tema que está reproduciendo de audio de la parrilla que se está reproduciendo.
- **Botones Comerciales:** Botones de inicio, siguiente, detenerse después del comercial que se está reproduciendo.
- Botón de reproducción de la hora: Reproduce la hora del sistema
- **Botón para grabar:** Graba la señal que esté ingresando por el dispositivo de grabación por defecto del sistema y lo almacena en la carpeta "Gradio-Grabaciones" del espacio de trabajo del usuario con nombre de la fecha y hora.
- Botón Fade: Baja el volumen de la música para locutar.
- Botón de programación de cadena de streaming de Internet: Programa y reproduce una URL de Internet.
- Botón Auto/Manual: Define el modo de operación de G-Radio.
- Sección de analizador de espectro y VU-metro: Muestra las componentes espectrales y el nivel de la señal de audio seleccionada.
- Área de efectos: Botones del panel para reproducir 132 efectos de audio.
- **Pestañas a la izquierda:** En la ventana principal a la izquierda de la lista de música de la parrilla se pueden seleccionar las pestañas que le permiten al operador realizar en "Buscador"; búsquedas de audio o en "Herramientas" programar comerciales, eventos o configurar el programa.



• **Pestañas a la derecha:** En la ventana principal a la derecha de la lista de música de la parrilla se pueden seleccionar las pestañas que le permiten al operador interactuar con los comerciales en la pestaña "Comerciales Asistido", o revisar el pautaje en la pestaña "Pautaje", adicionalmente se puede visualizar los eventos justo antes de reproducirse.

Comerciales	Comerciales Asistido	Pautaje	Eventos

• **Pestañas en el centro:** En la ventana principal sobre la lista de música de la parrilla se pueden seleccionar las pestañas que le permiten al operador interactuar con la parrilla musical a través de la pestaña "parrilla Asistida", la cual a diferencia de la parrilla normal no está limitada a 14 temas y estos pueden ser re ordenados usando el menú contextual.

Modo Automático	Parrilla Asistida

#### 3.1.2 Sistema de Ficheros de G-Radio

En el proceso de instalación se creará dentro de la carpeta de usuario un directorio llamado "G Radio", que contiene varias carpetas, algunas de ellas obligatorias para el correcto funcionamiento de GR ya que el programa tomará algunos audios de ellas, principalmente para entrada y salida de comerciales y audios de interculturalidad, como se detallará mas adelante. El contenido de la carpeta "G Radio", se muestra en la "Ilustración 2" y contiene las carpetas:

- avances
- comerciales
- efectos
- inicio-espacio-pub
- fin-espacio-pub
- Intercultural
- Logo
- musica
- youtube





#### Carpetas "comerciales" y "música"

Aunque para los procesos de creación de la parrilla musical o de los comerciales, no es necesario que los audios o videos se almacenen en las carpetas "comerciales" y "música" respectivamente, debido a que las herramientas de programación de parrilla y comerciales abre por defecto esas carpetas, se facilita el trabajo del operador si estos audios se almacenan en ellas.

También es posible hacer enlaces simbólicos a otras carpetas dándoles esos nombres, por ejemplo la carpeta música puede ser un enlace simbólico llamado "música" que apunte a una carpeta de música general de la radio.

#### Advertencia!

Es importante como norma general evitar en los nombres de los audios caracteres especiales como paréntesis, tildes, ñ, etc. Aunque el programa trata de filtrar estos caracteres, podrían presentarse comportamientos indeterminados en la operación.

### Carpetas "incio-espacio-pub" y "fin-espacio-pub"

Las carpetas "incio-espacio-pub" y "fin-espacio-pub", son obligatorias ya que ellas deberán contener el audio de entrada y salida del espacio publicitario, respectivamente. Aunque las demás carpetas no son obligatorias, las ventanas de diálogo apuntan a ellas según la aplicación, por lo que es preferible que se respete su estructura.

<b>Advertenci</b>	a!				
Es importa	inte como	norma gen	eral evitar	en los nomb	ores de los audios
caracteres e	especiales	como parente	esis, maes,	n, etc. Aunqu	e el programa trata
de filtrar	estos	caracteres,	podrían	presentarse	comportamientos
indetermina	ados en la	operación.			

#### Carpeta "avances"

El contenido de esta carpeta esta pensado para poner en ella los avances de la emisora o canal de TV, y es útil principalmente para evitar que el pisador, en caso de que haya sido habilitado en la configuración del programa, marque los avances, es decir no se "pise" los avances.

Aunque el programa no pisará cualquier audio que en su nombre contenga la palabra "avance", es más fácil ubicar los avances en esta carpeta que preocuparse que su nombre contenga la palabra "avance"

#### Carpeta Interculturalidad

Esta carpeta contiene los audios de interculturalidad y los audios de entrada y salida de estos espacios.

#### Carpeta Logo

Contiene el Logo en formato png para superponerlo en los videos de la parrilla en caso de que se esté emitiendo videos.

#### Carpeta youtube

Contiene los audios descargados por el usuario desde la plataforma de youtube. Se recomienda actualizar los nombres de los archivos descargados reemplazando los caracteres especiales.

### 3.1.3 Pestaña "Buscador"

Seleccionando esta pestaña el operador puede realizar búsquedas de audios en el equipo para emitirlos desde la parrilla musical o agregarlo a la tanda de comerciales para el siguiente corte.

Directorios	् Buscador	Herramientas	Cámaras	
Shakira				
Buscando				

Ilustración 3: Pestaña "Buscador"

### 3.1.4 Pestaña "Herramientas"

Seleccionando esta pestaña (Ilustración 4) el operador puede programar la automatización de comerciales y eventos.

También se pueden emitir informes de la parrilla programada, comerciales pautados, buscar pautajes y configurar el comportamiento y visualización del programa.



Ilustración 4: Pestaña: "Herramientas"

Las siguientes categorías de audios o videos pueden ser programadas pulsando en el botón mostrado.

Botón	Acción:
(	Programar Parrilla Global
Π	Programar Parrilla Específica
\$≡	Pautar Comerciales
	Pautar Eventos
	Pautar Eventos en espera

La funcionalidad de descarga de audios de la plataforma de youtube y convertirlos a mp3 está disponible

Botón	Acción:
You Tube	Descargar audios de youtube y convertirlo a mp3 **

\*\*Youtube es una marca registrada de Google y no tiene ninguna relación con G-Radio

En esta sección también es posible emitir reportes de pautaje o audios emitidos

Botón	Acción:
Ξ	Reporte de la parrilla programada
Ξ	Reporte de pautaje de comerciales y eventos
	Reporte de audios emitidos

Las herramientas de mantenimiento del programa permiten borrar comerciales pautados o caducados y buscar audios pautados como eventos o comerciales.

Botón	Acción:
0	Borrar comerciales pautados
ē	Borrar comerciales caducados
	Buscar comerciales o eventos pautados

En lo que tiene que ver a la configuración que define el comportamiento de G-Radio se lo realiza a través del botón de configuración

Botón	Acción:
0	Configurar G-Radio

La programación en detalle de cada una de estas herramientas del programa se muestran mas adelante.

### 3.1.5 Pestaña "Cámaras"

En etapa experimental, la pestaña "Cámaras", permite proyectar cámaras conectadas a los puertos USB del equipo que se muestran en el monitor extendido de la derecha y está pensado para ser usado con software de emisión de estreaming de video como OBS Studio ®.

🖬 Directorios 🔍 Buscador He	rramientas Cámaras	1
CAM 0 AIR	CAM 0 PREV	CAM 0 KILL
CAM 1 AIR	CAM 1 PREV	🖉 CAM 1 KILL
CAM 2 AIR	CAM 2 PREV	🚫 CAM 2 KILL

Ilustración 5: Pestaña "Cámaras"

### 3.1.6 Pestañas "Modo automático" y "Parrilla Asistida"

En la ventana principal sobre la lista de música de la parrilla se pueden seleccionar las pestañas que le permiten al operador interactuar con la parrilla musical a través de la pestaña "parrilla Asistida", la cual a diferencia de la parrilla normal no está limitada a 14 temas y estos pueden ser re ordenados usando el menú contextual.

Modo Automático Parrilla Asistida		Modo Automático	Parrilla Asistida		
Sahiro - Un sueño.mp3 10:02:531		1	Ļ	0	•
		/home/cescobar/G Rad	io/musica/ARTISTAS ECUATO	DRIANOS/consagrados/Sahiro	- Un sueño.mp3
Adele - Someone Like You.mp4 [00:00:00]		/home/cescobar/G Radio/musica/HD/Adele - Someone Like You.mp4			
Ana Torroja y Miguel Bosé , Corazones "Especial Papito, Musica en e	spañol, HD 720p.mp4 (00:00:00)	/home/cescobar/G Radio/musica/HD/Ana Torroja y Miguel Bosé , Corazones ,Especial Papito,Musica en españ			
		/home/cescobar/G Rad	io/musica/BOLEROS/Herma	inos Miño Naranio - Acuarela	del río.mp3
Hermanos Martinez Gil - Flor sin retoño.mp3 [0:02:55]		/home/cescobar/G Rad	io/musica/BOLEROS/Herma	nos Martinez Gil - Flor sin ret	oño.mp3
Hermanos Miño Naranjo - Acuarela del río.mp3 (0:02:47)		/home/cescobar/G Rad	io/musica/INGLES/100 WATI	HS/sam ohno.mp3	
, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,		/home/cescobar/G Rad	io/musica/INGLES/ROCK CL	ASICOS CONOCIDS/FAR FROM	OVER .mp3
Hermanos Martinez Gil - Flor sin retoño.mp3 [0:02:55]		Hora (homo/coscobar/C Bad			INCETEIN DANCING IN THE
sam ohno.mp3 [0:04:42]		Hora	IO/MUSICA/INGLES/ROCK CL	ASICOS CONOCIDS/BROCE SPI	UNGSTEIN - DANCING IN THE
		Hora			
FAR FROM OVER .mp3 [0:03:53]		/home/cescobar/G Radio/musica/INGLES/ROCK CLASICOS CONOCIDS/REGGUE CLASICOS/023 reggae gonna ga			
Hora []		Hora			
		/home/cescobar/G Rad	io/musica/INGLES/BALADAS	S EN INGLES/085NOTHER DAY	IN THE PARADISE - PHILL CO
BRUCE SPRINGSTEIN - DANCING IN THE DARK.MP3 [0:04:03]		/home/cescobar/G Rad	io/avances/RVT - MARCA/CU	JT TENA 2.mp3	
Hora []		/home/cescobar/G Rad	io/avances/ENTRE COPAS Y	AMIGOS/AVANCES ROKOLERC	2014.MP3
		/home/cescobar/G Radio/avances/RVT - MARCA/CANTO RVT.mp3			
Hora []		/home/cescobar/G Radio/avances/RVT - MARCA/AVANCE PAGINA WEB.mp3			
023 reggae gonna gaga - dr. alban.mp3 [0:04:00]		/home/cescobar/G Radio/avances/ IPO PROGRAMA/chtrenimiento-AA.mps			
Hora II		/home/cescobar/G Radio/Intercultural/Contenido/AUDIO-1500372a-CONOCES ESTE IDIOMA (2).mp3			
		/home/cescobar/G Rad	io/Intercultural/Contenido/	Spot16-Art24-Derecho al desc	anso .mp3
Recargar Lista	Vaciar Lista				
Ilustración 6: Pestaño	1 "Modo Automático"	Ilustrac	ción 7: Pesta	ıña "Parrilla	Asistida"

A diferencia de la pestaña "Modo automático", en la pestaña "Parrilla Asistida" se puede agregar un número indefinido de temas y el orden y contenido de la lista puede ser modificado con la ayuda del menú contextual mostrado en la ilustración 8.



Ilustración 8: Menú contextual de la Parrilla Asistida

### 3.1.7 Pestañas "Comerciales" y "Comerciales Asistido"

En la ventana principal a la derecha de la lista de música de la parrilla se pueden seleccionar las pestañas que le permiten al operador interactuar con los comerciales en las pestañas "Comerciales" y "Comerciales Asistido"

					-		0		
Comerciales	Comerciales Asistido	Pautaje	Eventos		Comerciales	Comerciales Asistido	Pautaje	Eventos	
PREVENCION CHIKU	NGUNYA.mp3 [0h:0m:38s]				/home/cescobar	/G Radio/comerciales/PREVI	ENCION CHIK	UNGUNYA.mp3	
SINTOMAS CHIKUNG	SUNYA.mp3 [0h:0m:32s]				/home/cescobar	/G Radio/comerciales/SINTC	MAS CHIKUN	GUNYA.mp3	
TURISMO DEPORTE	Y CULTURA.mp3 [0h:0m:34s]				/home/cescobar	/G Radio/comerciales/TURIS	MO DEPORTI	Y CULTURA.mp3	
matematicas-radiali	istas.mp3 [0h:0m:33s]				/home/cescobar	/G Radio/comerciales/mate	maticas-radia	listas.mp3	
Cunia FONDO DE CE	SANTIA.mp3 [0h:0m:41s]				/home/cescobar	/G Radio/comerciales/Cunia	FONDO DE C	ESANTIA.mp3	
0.11	T			1					
U Vacia	ar comerciales	Boi	ra ultimo	Kotar					
T	lustración	0. Do	taña "Co	omarcialas"	Ilustra	ición 10º Pi	ostañ	ı "Comerc	riales Asistido"
11	usu ucion	<i>3. Pes</i>		Jiller Clules			Jocum		14100 1 10101140

Al igual que en el caso anterior, en la pestaña "Comerciales Asistido" se puede modificar su contenido con la ayuda del menú contextual similar al mostrado en la ilustración 8.

Para actualizar la lista de Comerciales asistidos, con el menú contextual de la parrilla, haga click en actualizar.

**3.1.8 Pestañas "Pautaje" y "Eventos"** Las pestañas "Pautaje" y "Eventos", permiten en su orden presentar un reporte del pautaje del día como se muestra en la ilustración 11, mientras que en "Eventos" muestra los eventos y eventos en espera que se van a emitir. Esta información se presenta 2 segundos antes del tiempo pautado.

Comerciales Comerciales Asistido Pautaje Eventos	Comerciales Comerciales Asistido Pautaje Eventos
Actualizar Pautaje	Eventos
Actualizar Pautaje [[R:15-> comerciales/IDUCACION mp3 (bh:m:41s) 6 Radio/comerciales/IDUCACION mp3 (bh:m:32s) [[R:30-> comerciales/IDUCACION mp3 (bh:m:32s) 6 Radio/comerciales/IDUCACION mp3 (bh:m:33s) 6 Radio/comerciales/IPUCNCION CHIXUNOUVYA.mp3 (bh:m:38s) [[R:45-> comerciales/IPUCNCION CHIXUNOUVYA.mp3 (bh:m:38s) 6 Radio/comerciales/IPUCNCION CHIXUNOUVYA.mp3 (bh:m:38s) [[R:45-> comerciales/IPUCNCION CHIXUNOUVYA.mp3 (b	Eventos
G Radiocomerciales/Cunia FONDO DE CESANTA.mp3 (bhôm.xts) 6 Radiocomerciales/EULACION.mp3 (bhôm.32s) [[9:15 -> comerciales:]]	Eventos en Esnera
G Radiocomerciales/PREVENCION CHEXUNGUNYA.mp3 (https://asia G Radiocomerciales/PRICUMACHEXUNGUNYA.mp3 (https://asia [1930 – comerciales] G Radiocomerciales/PREVENCION CHEXUNGUNYA.mp3 (https://asia.so/ G Radiocomerciales/UREXUM DEPORTE Y CULTURA.mp3 (https://asia.so/	
(1945 - Comerciales)/FECALIFICACION.mp3 (0h-0m:29s) G Radio/comerciales/PREVENCION CHIXUNGUNYA.mp3 (0h-0m:38s)	
Ilustración 11: Pestaña "Pautaje"	Ilustración 12: Pestaña: "Eventos"

### 4. Configurar la parrilla de emisión de música



Para comenzar a operar al aire, esto es lo primero que debería configurar.

La programación de la parrilla musical puede ser realizada de dos maneras, ya sea de manera global en la que se puede escribir el contenido de la parrilla en varios días y horas a la vez, o en su defecto se la puede programar de manera específica por hora y por día.

Botón	Acción:
$(\tilde{\mathbf{D}})$	Programar Parrilla Global
IJ	Programar Parrilla Específica

La programación musical se realiza por ranuras de tiempo de una hora, de tal manera que se puede definir 24 ranuras en un día y cada ranura puede ser personalizada para la reproducción automática de temas aleatorios de carpetas o archivos específicos de acuerdo a como sea estructurada.

En la parrilla puede programarse de manera aleatoria también las identificaciones de la radio e intercalar la hora del sistema.

#### 4.1 Configuración de la parrilla de manera Global

Para programar la parrilla de manera global, dentro de la pestaña de "Herramientas", haga click

sobre el botón *ventana que abrirá la ventana que se muestra en la ilustración 13 "Ventana de programación de parrilla global".* 

En el lado izquierdo de esta ventana tiene acceso al sistema de ficheros del equipo desde el cual se pueden agregar a la parrilla carpetas para que se seleccionen temas aleatorios de las mismas o temas específicos como identificaciones o audios que tengan la función de generar el efecto marca en la audiencia.

En el lado derecho puede seleccionar las horas y los días en los cuales se está diseñando la parrilla. En este caso al tratarse de la parrilla global pueden seleccionarse mas de un día y horas a la vez, pero debe ser cauteloso ya que al escribir de manera global, no tiene opción de revisar que había previamente programado en las horas en la que esté escribiendo la nueva programación.

Para agregar una carpeta o los audios desde el sistema de ficheros de la izquierda de la ventana debe hacerlo con el menú contextual sobre el elemento que desea agregar.

Para agregar la hora, basta hacer click sobre el botón "Hora" ubicado en la parte superior de la ventana.

A los audios agregados a la lista de la parrilla se los puede reorganizar con la ayuda del menú contextual o los botones de la parte superior mostrado en la ilustración 14 "Menú Contextual de la Ventana de Parrilla Global"



Ilustración 13: Ventana de programación de parrilla global



Ilustración 14: Menú Contextual de la Ventana de Parrilla Global

### 4.2 Configuración de la parrilla específica

Para programar la parrilla de manera específica, dentro de la pestaña de "Herramientas", haga click sobre el botón , el mismo que abrirá la ventana que se muestra en la ilustración 15 "Ventana de programación de parrilla específica".

En el lado izquierdo de esta ventana tiene acceso al sistema de ficheros del equipo desde el cual se pueden agregar a la parrilla carpetas para que se seleccionen temas aleatorios de las mismas o temas específicos como identificaciones o audios que tengan la función de generar el efecto marca en la audiencia. En el lado derecho se seleccionan las horas y los días en los cuales se está diseñando la parrilla. En este caso al tratarse de la parrilla específica se selecciona un día y una hora de manera específica, y se tiene opción de revisar que había previamente programado en las horas en la que esté escribiendo la nueva programación presionando el botón:



Para agregar una carpeta o los audios desde el sistema de ficheros de la izquierda de la ventana debe hacerlo con el menú contextual sobre el elemento que desea agregar.

Para agregar la hora, basta hacer click sobre el botón "Hora" ubicado en la parte superior de la ventana.

A los audios agregados a la lista de la parrilla se los puede reorganizar con la ayuda del menú contextual o los botones de la parte superior de la ventana de manera similar a como se vio en la ventana de la Parrilla Global".



Ilustración 15: Ventana de programación de parrilla específica

Finalmente para grabar la parrilla haga click en el botón:



En este ejemplo se ha construido la parrilla de las 08:00 horas del día jueves y su contenido será:

- 1. Reproducirá un tema aleatorio de la carpeta "ARTISTAS ECUATORIANOS"
- 2. Reproducirá un tema aleatorio de la carpeta "BOLEROS"
- 3. Reproducirá un tema aleatorio de la carpeta "INGLES"
- 4. Reproducirá la hora
- 5. Reproducirá un avance aleatorio de la carpeta "avances"

Esto lo hará cíclicamente de 08:00 a 09:00 horas

### Advertencia!

El programa filtra cualquier archivo que en su nombre o ruta tenga la palabra "avance" para no reproducir sobre este tema el pisador

#### 4.3 Revisar la Parrilla Musical Programada

Para revisar la parrilla programada, en la sección de parrilla de la pestaña "Herramientas" presione el botón "Reporte de la Parrilla de Programada", el cual emitirá un listado por día y horas de las carpetas a emitirse.



El archivo generado es un archivo de texto plano que está pensado para ser utilizado como insumo en las operaciones administrativas de la radio.

La "Tabla 1" muestra el contenido parcial de un archivo ejemplo de la parrilla de programación:

Reporte de pautaje 2014-08-16
Días de la semana; 1=lunes 2=martes 3=miércoles 7=domingo
==Día: lunes ranura: desde las 0 hasta las 1 horas == /home/cescobar/G-Radio/musica/BALADA RECUERDOS EXITOS/BALADA RECUERDO HOMBRE EXT/* /home/cescobar/G-Radio/musica/BOLERO CLASICOS/* Hora /home/cescobar/G-Radio/avances/*
==Día: lunes ranura: desde las 1 hasta las 2 horas == /home/cescobar/G-Radio/musica/BALADA RECUERDOS EXITOS/BALADA RECUERDO HOMBRE EXT/* /home/cescobar/G-Radio/musica/BOLERO CLASICOS/* Hora /home/cescobar/G-Radio/avances/*
==Día: lunes ranura: desde las 2 hasta las 3 horas == /home/cescobar/G-Radio/musica/BALADA RECUERDOS EXITOS/BALADA RECUERDO HOMBRE EXT/* /home/cescobar/G-Radio/musica/BOLERO CLASICOS/* Hora /home/cescobar/G-Radio/avances/*
==Día: lunes ranura: desde las 3 hasta las 4 horas == /home/cescobar/G-Radio/musica/musica variada/Baladas romanticas/* Hora /home/cescobar/G-Radio/musica/Latinoamerica/* /home/cescobar/G-Radio/musica/SALSA ANIEJA EXITOS/* /home/cescobar/G-Radio/musica/musica variada/bailable/* Hora
==Día: lunes ranura: desde las 4 hasta las 5 horas == /home/cescobar/G-Radio/musica/musica variada/Baladas romanticas/* Hora /home/cescobar/G-Radio/musica/Latinoamerica/*



Tabla 1: Ejemplo de reporte de la Parrilla Programada

### 5. Programar la emisión de Comerciales



#### 5.1 Programación de comerciales

G-Radio tiene un diseño de emisión de comerciales por días, horas, fecha de inicio y fecha de finalización de la pauta. De esta manera se pueden definir los comerciales a emitirse, en hora con intervalos de programación cada 5 minutos

Para programar los comerciales haga click en el botón:

Esto abrirá la ventana de programación de comerciales mostrada en la "Ilustración 16" "Ventana de programación de comerciales".

Primero debe seleccionar en la parte superior de la ventana el rango de fechas de emisión del comercial y los días en que se emitirá el mismo

De manera similar que en la ventana de programación de la parrilla, en el lado izquierdo de esta ventana tiene acceso al sistema de ficheros del equipo desde el cual se pueden agregar al corte carpetas para que se seleccionen comerciales aleatorios de las mismas o comerciales específicos.

En el lado derecho se seleccionan las horas y los minutos en los cuales se está pautando los comerciales. En este caso al seleccionar una hora y minuto específicos, se muestra automáticamente los comerciales que estaban previamente pautados en este corte:

G Radio V-3.0 Refundación!!		
06/12/2018 🛗 30/12/2018 🛗 🗹 Lunes 🗸 Martes 🗸 Miércoles 🗸 Jueves 🗸 Viernes 🖸 Sábado 🗋 Domingo	Horas	
Inicio Fin G Kaŭlo Avances Comerciales Comerciales Fin-espacio-pub Fin-espacio-pub Fin-espacio-pub Finicio	00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10	<ul> <li>12</li> <li>13</li> <li>14</li> <li>15</li> <li>16</li> <li>17</li> <li>18</li> <li>19</li> <li>20</li> <li>21</li> <li>22</li> <li>23</li> </ul>
Name       Image: State of the	Minutos 0 5 10 0 15 20 25 3.56 m 1.21 m	30 35 40 45 50 55 in Acumulado in Este corte

Ilustración 16: Ventana de programación de comerciales

La ventana de programación de comerciales permite programar los comerciales revisando cada hora de pauta para insertar el comercial en los horarios deseados.

Adicionalmente en la esquina inferior derecha se muestra el tiempo acumulado en la hora que se está pautando y el tiempo acumulado en el corte que se está pautando.

El tiempo se muestra en minutos, de tal manera que si se muestra 1.5 minutos, esto equivale a un minuto con treinta segundos.

No es necesario grabar los comerciales ya que esto se realiza de manera dinámica cada vez que se agrega o se borra un comercial de esa tanda.

#### 5.2 Revisar el pautaje o comerciales pautados

Para revisar los comerciales programados, en la sección comerciales de la pestaña "Herramientas" presione el botón "Reporte de Pautaje de Comerciales y Eventos", el cual emitirá un archivo de texto plano que contiene el listado por hora de los comerciales a emitirse.

La "Tabla 2" muestra el contenido parcial ejemplo del archivo de texto plano que muestra un reporte de comerciales pautados.

Reporte de pautaje 2014-08-16
Formato: Comercial Días de la semana Fecha inicio Fecha fin Días de la semana; 1=lunes 2=martes 3=miércoles 7=domingo
==0 horas 0 minutos== /home/cescobar/G-Radio/comerciales/GPN/GADPN - ARTISTAS FERIA CACAO.mp3 1234567 20140812 20140912
==0 horas 10 minutos== /home/cescobar/G-Radio/comerciales/GPN/GADPN - ARTISTAS FERIA CACAO.mp3 1234567 20140812 20140912
==0 horas 20 minutos== /home/cescobar/G-Radio/comerciales/GPN/GADPN - ARTISTAS FERIA CACAO.mp3 1234567 20140812 20140912
==0 horas 30 minutos== /home/cescobar/G-Radio/comerciales/GPN/GADPN - ARTISTAS FERIA CACAO.mp3 1234567 20140812 20140912
==0 horas 40 minutos== /home/cescobar/G-Radio/comerciales/GPN/GADPN - ARTISTAS FERIA CACAO.mp3 1234567 20140812 20140912
==0 horas 50 minutos== /home/cescobar/G-Radio/comerciales/GPN/GADPN - ARTISTAS FERIA CACAO.mp3 1234567 20140812 20140912
==1 horas 5 minutos== /home/cescobar/G-Radio/comerciales/GPN/GADPN - PROGRAMACION FERIA CACAO.mp3 1234567 20140812 20140912
==1 horas 15 minutos== /home/cescobar/G-Radio/comerciales/GPN/GADPN - PROGRAMACION FERIA CACAO.mp3 1234567 20140812 20140912
==1 horas 25 minutos== /home/cescobar/G-Radio/comerciales/GPN/GADPN - PROGRAMACION FERIA CACAO.mp3 1234567 20140812 20140912

Tabla 2: Ejemplo de reporte de pautaje

#### Tomando como ejemplo la última línea de la "Tabla 2", se interpreta de la siguiente manera:

==1 horas 25 minutos== /home/cescobar/G-Radio/comerciales/GPN/GADPN - PROGRAMACION FERIA CACAO.mp3|1234567|20140812|20140912

==1 horas 25 minutos== : Presenta la hora a la que se emitirá el comerciales

/home/cescobar/G-Radio/comerciales/GPN/GADPN - PROGRAMACION FERIA CACAO.mp3: Es la ruta del comercial

1234567: Días de la semana en la que se emitirá el comercial (1=lunes 2=martes 3=miércoles ...... 7=domingo )

20140812: Fecha de inicio del comercial

20140912: Fecha de caducidad del comercial

#### 5.3 Programar Comerciales Manualmente

En caso de que se quiera emitir comerciales manualmente, puede arrastrarlo sobre la sección de la lista de comerciales ya sea desde la sección de archivos de la ventana principal o desde una carpeta del sistema de ficheros del equipo a la misma sección.

Con esto los comerciales se agregan a la lista de comerciales, de tal manera que si está habilitada la pestaña "Anuncio de Espacio Publicitario", se emitirá con la entrada y salida respectiva. Estos audios deben encontrarse dentro de las carpetas "incio-espacio-pub" y "fin-espacio-pub", dentro del directorio "G-Radio" en la carpeta del usuario.

#### **5.4 Borrar comerciales**

Para borrar los comerciales, debe ubicarse en el corte en el que desea borrar los comerciales y con la ayuda del menú contextual puede seleccionarlo y borrarlo, de acuerdo a como se nuestra en la ilustración "Menú contextual de la ventana de pautaje de comerciales"

/home/	cescobar/G Radio/	comerciales/PRE	VENCION CHIKUNG
/home/	cescobar/G Radio/	comerciales/SIN	TOMAS CHIKUNGUN
	ODE <u>C</u> UE	Alt+C	
	↑ <u>S</u> ubir	Alt+S	
	↓ <u>B</u> ajar	Alt+B	
	Ø Borrar	Alt+X	
	Borrar	Alt+X	

Ilustración 17: Menú contextual de la ventana de pautaje de comerciales

Adicionalmente lo puede hacer desde los botones:

#### **Borrar Comerciales:**



El primer botón, es una herencia de versiones previas de G-Radio y permite borrar los comerciales, buscando el audio original a través de la ventana de diálogo que le presenta, el cual debe estar en la posición original, ya que caso contrario no existirá coincidencia.

#### **Borrar Comerciales Caducados:**



Borra de la lista de pautaje los comerciales que han caducado

### 6. Programar la emisión de Eventos y Eventos en Espera

Los eventos se programan de manera similar a los comerciales, como se puede apreciar en la "Ilustración 18", con la diferencia de que los eventos interrumpen la programación a la hora exacta en que se programen mientras que los eventos en espera, se reproducen luego de que finalice el audio de la parrilla que se esté emitiendo.

G-Radio tiene un diseño de emisión de eventos por días, horas, fecha de inicio y fecha de finalización de la pauta. De esta manera se pueden definir los eventos a emitirse, en hora con intervalos de programación cada 5 minutos. Para programar los eventos haga click en el botón:



Primero debe seleccionar en la parte superior de la ventana el rango de fechas de emisión del evento y los días en que se emitirá el mismo.

De manera similar que en la ventana de programación de la parrilla, en el lado izquierdo de esta ventana tiene acceso al sistema de ficheros del equipo desde el cual se pueden agregar al corte carpetas para que se seleccionen eventos aleatorios de las mismas o eventos específicos. En el lado derecho se seleccionan las horas y los minutos en los cuales se está pautando los eventos. En este caso al seleccionar una hora y minuto específicos, se muestra automáticamente los eventos que estaban previamente pautados en este corte:

G Ra	_		
CUE3			
06/12/2018 🗰 06/12/2018 🛗 🗌 Lunes 🗌 Martes	Miércoles Jueves ✔ Viernes Sábado Domingo		
Inicio Fin		Horas	0.12
	/home/cescobar/G Radio/Intercultural/Contenido/AUDIO-1500336b-D	000	0 12
avances		0 01	0 13
Comerciales		02	0 14
Finish erectos		0 03	0 15
In-espacio-pub		0 04	0 16
		0.05	0 17
Contenido		0.05	0.17
► Entrada		0 06	0.18
Salida		07	0 19
		08	0 20
musica		• 09	0 21
▶ voutube		0 10	0 22
GRadio-2.2-bash		0 11	0 23
Name		Minutos	
AUDIO-1500336a-DERECHOS INDIGENAS 1.mp3		• 0	0 30
AUDIO-1500336b-DERECHOS INDIGENAS 1.mp3		0 5	O 35
AUDIO-1500336c-DERECHOS INDIGENAS 1.mp3		0 10	0 40
AUDIO-1500336d-DERECHOS INDIGENAS 1.mp3		0 15	0 45
AUDIO-1500336e-DERECHOS INDIGENAS 1.mp3		0 20	0 50
AUDIO-1500336f-DERECHOS INDIGENAS 1.mp3		0 25	0 55
AUDIO-1500336g-DERECHOS INDIGENAS 1.mp3		53 min	Acumulado
AUDIO-1500336h-DERECHOS INDIGENAS 1.mp3		.55 mm	Acumulado
AUDIO-1500336i-DERECHOS INDIGENAS 1.mp3		.53 min	Este corte
AUDIO-1500337a-DERECHOS INDIGENAS 2.mp3			
AUDIO-1500337b-DERECHOS INDIGENAS 2.mp3			
	۲ ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) (		
http://www.rvtnapo.com:8000/rvtnapohd	60 Segundos		

Ilustración 18: Ventana de programación de eventos

En caso de que se quiera pautar un streaming de un URL de Internet, en la parte inferior de la ventana se tiene el espacio para insertar la dirección web del streaming y pautarlo de manera similar que los eventos.

Tanto para los eventos como eventos en espera el proceso de pautaje es similar al mostrado previamente.

### 7. Ejecución del programa GR

### Advertencia!

G-Radio validará antes de ejecutarse si existe una parrilla programada en la hora actual. Si esta no existe el programa no ejecutará nada

Una vez que se ha programado la parrilla de música ya se puede ejecutar el programa, recuerde que si no ha programado una parrilla en su hora actual, el programa no reproducirá nada.

		G-Radio v-3.0	ofundation!!- Beta2			- @ ×
Reproduciendo: PREVENCION CHIKUNGU	NYA.mp3	00.00.22	INDIC	CADORES 4.70 min	06/12/2018 3.06 min 11/21	G Radio
Comercial: PREVENCION CHIKUNGU	NYA.mp3	Remanente	09:22:53	Comerciales	Intercultural Nacional	http://www.g-radio.org
Directorios Q Buscador Herramientas	Jamaras	Modo Automático Parrilla Asistida		Co	merciales Comerciales Asistido Paut	comigue Eventos
Momercescolar     Anaconda     Description     Description     Description     Description     Ge22     Ge4     G	Luciéndose     Echos INDICENS INF     Echos INDICENS INF     AUDO 1900346 DESCHOS INDICENS INF     AUDO 1900376 DESCHOS INDICENS INF     AUDO 1900377 DESCHOS INDICENS INF     AUDO 1900374 DESCHOS INDICENS INF      AUDO 1900374 DESCHOS INDICENS INF       AUDO 1900374 DESCHOS INDICENS INF       AUDO 1900374 DESCHOS INDICENS INF       AUDO 1900374 DESCHOS INDICENS INF       AUDO 1900374 DESCHOS INDICENS INF       AUDO 1900374 DESCHOS INDICENS INF       AUDO 1900374 DESCHOS INDICHON	Build Standards - generation (Standard Standards - Generation (Standards - Gene	rea de indicadores		Área de comercia	les
Laboratorio     Listas	AUDIO-1500465c-LA OVEJA NEGRA.mp3     AUDIO-1500465d-LA OVEJA NEGRA.mp3     *	Recargar Li     Hora	a Grabar Fade	Auto	0/ ar Comerciales B	Borra último Rotar
Parrila	Comerciales			G Radio Mar	Analizador <sup>7</sup> de	espectro
RVT - INFORMATIVA - H [0h:0m:21s]	915 unica RVT - IDEAS (0h:0m:133)	RVT - SATELITAL 91_5 [0h:0m:45]	Efectos	(0h:0m:11s) 0m:2s)	RVT SATELITAL - GITANO (0h:0m:2s) RVT Satelital pich [0h:0m:2s]	91.5 - FX (0h:0m:2s) SEXY_MMM (0h:0m:2s)

Ilustración 19: Interfaz Principal de G-Radio

Si existe una parrilla musical programada, apenas se inicie el programa comenzará a ejecutarse en modo "Automático" y emitirá secuencialmente los temas definidos en la parrilla de programación intercalándola con los comerciales y eventos programados.

En caso de que no exista una parrilla programada presentará un mensaje "G Radio: No existe parrilla a las XX horas"

Réproduciendo:	Visor de Temas Musicales		u I
		Listo!	22:21:59
Comercial:	G Radio: No existe parrilla a las 22 horas		
		Remanente	Hora
The second secon			

Si esto ocurre programe la parrilla de esa hora y presione "stop" y "play" para que esta tome efecto.

Cada botón de la interfaz principal tiene una ayuda contextual que se activa al pasar el ratón por encima de cada uno de los botones.

Aunque su operación es altamente intuitiva, a continuación se detalla el uso y utilidad de los botones:

#### 7.1 Descripción de los Botones de la Sección de Reproducción de Parrilla Musical

#### Botón

#### Utilidad



#### PLAY:

- Permite comenzar la operación del programa si este aún no ha sido iniciado
- Si el programa ya ha sido iniciado y se encuentra en estado de detenido, retoma la operación desde el punto en que se quedó



#### SIGUIENTE:

• Avanza al siguiente tema musical o al siguiente comercial, dependiendo de lo siguiente que debe reproducir.



#### **REPETIR:**

• Repite el tema musical que se está reproduciendo



#### **DETENER DESPUES:**

Detiene la emisión después del tema musical que está reproduciendo. El programa se queda esperando hasta que se presione PLAY, se puede reproducir los comerciales manualmente



#### **DETENER INMEDIATAMENTE:**

Se detiene la reproducción inmediatamente. El programa se queda esperando hasta que se presione PLAY, se puede reproducir los comerciales manualmente

🕕 Recargar Lista

#### RECARGAR LISTA:

Borra todos los temas musicales de la lista, y los se vuelven a generar de manera aleatoria

#### VACIAR LISTA:

Vaciar Lista

Borra todos los temas musicales de la lista, y deja la lista vacía para que sea llenada manualmente por el operador.

#### 7.2 Analizador de espectro y VU-metro

G- Radio, gracias a la colaboración de Ingo Beckert de la comunidad de Gambas Europa, cuenta con un analizador espectral espectral de frecuencias y VU-metro que permite visualmente apreciar las componentes de frecuencia de los audios emitidos, cuyo rango de visualización ha sido ajustado a las frecuencias bajas para evitar sobrecarga de uso de procesador. A la vez puede apreciarse los niveles de audio en el VU-metro, como se muestra en la ilustración 20 "Analizador espectral de frecuencias y VU-metro".

El analizador espectral y VU-metro puede ser habilitado e inhabilitado a través del botón **La compara de la parte superior de esta herramienta, de tal manera que en caso de que el procesador no soporte esta funcionalidad, esta pueda ser inhabilitada.** 



Ilustración 20: Analizador espectral de frecuencias y VU-metro

### **7.3 Efectos Especiales**

#### EFECTOS:

G-Radio, permite ejecutar 132 efectos especiales de manera independiente en 11 pestañas en la parte inferior de la ventana principal del programa como se muestra en la ilustración 21 "Panel de efectos", de tal manera que estos pueden ser lanzados de acuerdo a las necesidades del operador.

Efectos 1	Efectos 2	Efectos 3	Efectos 4	Efectos 5	Efectos 6	Efectos 7	Efectos 8	Efectos 9	Efectos 10	Efectos 11	Exp GIFT's						0			ingo VU meter 🥥
Jingle R						unica [0h:0m	:9s]		RVT - RVT SATELITAL3 [0h:0m:2s]		RVT - DE	RVT - DE REGRESO ESCUELA [0h:0m:11s]		RVT SATELITAL - GITANO [0h:0m:2s]		91.5 - FX [0h:0m:2s]				
RV	T - INFORMA	TIVA - H (Oh:O	im:21s]		RVT -	DEAS (0h:0n	n:13s]		RVT - SATELITAL 91_5 [0h:0m:4s]			RVT SA	FELITAL - BANDIDA (C	h:0m:2s]	F	RVT Satelital pich [0h:0	m:2s]		SEXY_MMM [0h:0m:2s]	

Ilustración 21: Panel de efectos

Cuando un efecto es lanzado, este se torna de color verde y puede ser detenido desde el mismo botón.

#### **Cargar Efectos:**

Para cargar el audio de los efectos especiales, solo debe arrastrar y soltar el audio o efecto sobre el botón que quiera cargar.

#### **Reproducir Efectos:**

Para reproducir cualquiera de los efectos, presione el botón que corresponda al efecto que quiera reproducir.

### 7.4 Reproducir la Hora

El botón "HORA" permite reproducir manualmente la hora, para ello solo debe presionarlo y este emitirá las horas del computador.



Las locuciones han sido realizadas y cedidas por Carlos Marcano de Centauro de 91.1 fm en Acarigua Venezuela , Originalmente para Zaradio

### 7.5 Operación automática y manual de G-Radio



El botón de modo de operación "Automático" o "Manual" ubicado a la izquierda del analizador espectral y VU-metro de la interfaz principal de G-Radio le permite pasar a modo manual del programa, de tal manera que tanto la parrilla musical como la tanda de comerciales pueden reproducirse manualmente.

En el caso de los comerciales y si está habilitada la opción, estos se emitirán con el anuncio de inicio y salida del espacio publicitario.

Debajo de la lista de emisión de comerciales, los botones:



Permiten operar los comerciales. En modo manual, si la lista es muy extensa, si por alguna razón estos se han acumulado, al presionar el botón "DETENER DESPUÉS" de esta sección, se detendrá la emisión de comerciales y en caso de estar habilitada, saldrá con el anuncio de salida del espacio publicitario.

#### Emitir un streaming de audio desde Internet

G-Radio permite reproducir sitios de internet a través del programa, para, por ejemplo, enlazar cadenas temporalmente con otra estación de radio que emita audio por Internet, para ello presione el botón:



#### Cadena desde página web

Podrá elegir la opción de Página\_web, en el caso de que no pueda determinar o no posea el url del streaming, de tal manera que si el audio se reproduce al abrir la dirección con reproductores embebidos tipo flash y java, G-Radio abrirá esta página en el horario establecido y lo cerrará una vez concluido el tiempo para el que fue programado.

Los datos que le solicitará el programa son:

Página web del audio embebido, por ejemplo: *http://radiociudadana.ec* 

Hora de reproducción, por ejemplo: *10:30* 

Duración en segundos de la cadena, si se trata de una hora, serán 3600 segundos: 3600

#### Cadena de streaming de Internet

Si posee el url de streaming puede seleccionar la opción de URL\_streaming e ingresar los datos que

se le solicitan, estos son:

URL del streaming de audio, por ejemplo: *http://g-radio:8000/rvtnapo* 

Hora de reproducción, por ejemplo: 10:30

Duración en segundos de la cadena, si se trata de una hora, serán 3600 segundos: 3600

#### 7.6 Reporte de Audios Emitidos

G-Radio permite emitir reportes, tanto de los temas musicales como de los comerciales emitidos, con el tiempo de duración de cada uno, para ello solo es necesario presionar el botón:



y seguir las indicaciones. Deberá seleccionar si desea emitir reportes de los comerciales o de la parrilla y los rangos de fecha a emitir. Los resultados se filtran para emitir solo el audio solicitado.

#### 7.7 Configuración de Preferencias de G-Radio

Desde la versión 0.5 de G-Radio se incorpora una ventana auxiliar para configurar las preferencias de operación del programa.

Para ingresar a la ventana de configuración de G-Radio, presione el botón de configuración de la interfaz principal:



Esto abrirá la ventana auxiliar de configuración, mostrada en la ilustración 22 "Ventana de Configuración de G Radio"



Ilustración 22: Ventana de Configuración de G Radio

Los parámetros a configurarse, se describen a continuación:

•	Fundir los temas de la parrilla Tiempo de fundido	Habilita y define el tiempo de fundido o superposición de los temas musicales
•	Habilitar Pisador Tiempo de disparo Cargar pisador	Cuando está habilitado, dispara el pisador encima de los temas musicales, si el audio tiene en su nombre o ruta "avance", no dispara el pisador. Se define el tiempo de disparo y selecciona el audio que será el pisador
•	Nombre de la radio	Permite poner el nombre de la radio que se presentará en la interfaz principal de G-Radio
•	Habilitar mensajes Twidge ®	Habilita o inhabilita la emisión de mensajes a través de twitter ® de los temas que se están emitiendo al aire. Para ello es necesario configurar twidge primero
•	Anuncio de espacio publicitario	Habilita o inhabilita la reproducción de entrada y salida de comerciales en cada bloque de pautaje
•	Fundido; entrada, entre comerciales y salida de comerciales.	Define el tiempo de superposición de comerciales, principalmente útil cuando se está emitiendo TV y evitar negros o fondos de pantalla entre comerciales.
•	FullScreen G-Televisión	Habilita la emisión de videos a pantalla completa.
•	Configurar desplazamiento	En caso de que se esté emitiendo videos y se cuente con dos monitores, esta opción permite desplazar el video al segundo monitor hacia la derecha. Que monitor está a la izquierda y derecha debe ser configurado previamente en el sistema operativo.
•	Habilitar Teletexto	Habilita teletexto sobre el video emitiéndose
•	Configurar Teletexto	Permite cargar el teletexto a emitirse sobre el siguiente video a reproducirse.
•	Habilitar Logo	Coloca el logo del canal sobre la esquina superior izquierda
•	Cargar Logo (PNG)	Carga el logo a emitirse sobre los videos. Este debe ser una transparencia PNG
•	Seleccionar Interfaz G-Radio	Si hay disponibles, permite cambiar la Interfaz Gráfica de G Radio. Para que estos cambios surgan efectos debe cerrar y abrir el programa.
•	Emitir tono cada hora	Emite un tono sobre la programación cada cambio de hora.
•	Seleccionar interfaz de audio CUE	Cuando se tiene mas de una interfaz de audio, se puede direccionar una de ellas para el CUE del programa, de tal manera que se pueda probar previamente los audios. Para ello haga click en los botones 1 al 4 y luego en el botón de parlante, hasta identificar cual de ellos direcciona el tono de prueba a los parlantes CUE.

Tabla 3: Parámetros de configuración en las preferencias de G-Radio

#### 7.8 Detener G-Radio GR

Para detener G-Radio solo necesita presionar el botón de detener:



También puede cerrar la ventana principal del programa y esto detendrá todos los programas que se ejecutan cuando G-Radio está operando.

### 8. Datos de Contacto

http://www.gradio.net chescobar@gmail.com